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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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196b. január 11. .
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látogatásbb 1. kairo, moszkva, new-york, párizs múzeumaiban - 
tanulmány a nyugati realizmusró L - három u j képzőmüvészéti album

9 í I 9

• 1
1 tf/tr-lm frn

közreadták dombi József ,,múzeumok - remekművek,, cimü 
tanulmányát a világ 42 legnagyobb képtáráról és művészeti 
gyűjteményéről, a képzőművészeti ismeretszer zés és az esztéti­
kai nevelés szempontjából fontos albumot méltán előzte meg nagy 
érdeklődés, hiszen az ókorban élt pauszániász-tól kezdve a 
legutóbbi időkig jó néhányan megkísérelték már összeállítani a 
világ múzeumi gyűjteményeinek ismertetőjét, e kötet nem bocsát­
kozik aprólékos taglalásokba, fejtegetésekbe, hanem egy-egy 
múzeumról a leglényegesebb tudnivalókat közli, a gyűjtemények 
legértékesebb darabjait elemzi, a festmények, szobrok méltatá­
sa során nem csupán általános rne gál Lapít ásókra szorítkozik, 
hanem további szempontokat is ad az elmélyültebb vizsgálódáshoz, 
a könyvet forgató művészetbarátok , .ellátogathatnak,, például 
amsterdam, atnén, berlin, budapest, drezda, firenze, kairo, 
leningrád, löndon, madrid, milano, moszkva, nápoly, new-york, 
Párizs, róma, uj-delhi, velence és Washington képzőművészeti 
fellegváraiba, érdekes adatokat tudhatnak meg a kiállítási intéz­
mények mega lakú Lásáró L, mű kincs állományuk fejlődéséről, tudomá­
nyos munkájáról.

1965. január 11.
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a szovjet tudományos akadémia keretében működő művészet-
realizmus a nyugat mű vészeté- 

cimű tanulmánykötetét józsa péter és zahemszky László 
ültette át magyar nyelvre, a mű a kapitalista országok 20. száza­
di képzőművészeinek realista törekvéseivel, eredményeivel fog­
lalkozik. az egyes fejezetek többek között a haladó művészeti 
irányzatok olyan élenjáró képviselőinek munkásságát tárgyalják 
mint dlego rivera, alfaro siqueiros, frans masereel, hans érni, 
jean effel. a cikkgyűjtemény ezenkívül összefoglaló értékelést 
ad az u jrealizmus legkiemelkedőbb eredményeit létrehozó mexikói 
iskoláról is. a kötetet bőséges reprodukciós anyag teszi szem­
léletessé.

történeti intézet munkatársainak 
ben
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az én múzeumom
Leonardo, michelangelo, raffaello 

juttatják el az olvasókhoz./mti/

sorozat első füzetét, László gyula
-ját most második kiadásban
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II bb 2. navas ferenc a csodálatos mandarin szerepében 

1 o l/t né-lm frn
bb 4. virágújdonságok a pécsi kertészetben 

vid ká/sk-lm la
1965. január 11.

uj szerepben láthatja a közönség havas ferencet, az 
állami operaház szó lót áncosát: január 29-én a csodálatos mandarin 
címszereplőjeként lép színpadra az operaház előadásán, ezzel 
kapcsolatban a művész a következőket mondotta az mti munkatársának:

W:C
1965. január 11.

a pécsi kertészeti vállalat minden eddiginél nagyobb 
mennyiségű virág előállítását tervezi erre az esztendőre, a 
három Legkedveltebb virágból - a szegfűből, a rózsából és a 
gladioluszbó i - csaknem százezer tövet ültettek, illetve ül­
tetnek el a kertészek a mostani télen, a virágtövek különle­
ges kezelésével nagymértékben növelték a hozamokat. a pécsi 
kertészetben egy-egy szegfütőrő l például nyolc virágot szed­
nek te egy év alatt, inig az országos átlag a négyet 

sem éri el.

Ül
SEB

k
1

- ebben a szezonban ez Lesz a harmadik uj szerepem, az 
első alkalommal mint girej kán, a következőn pedig a párizs 
Lángjai pnilipjeként mutatkoztam be. a mandarin eltér a meg­
szokott szerepkörömtől; egészen irtás megformálást kíván, mint 
eddigi klasszikus és hősszereImes szerepeim, bar tók más müvé­
ben már többször is felléptem: a fából faragott királyfit már 
csaknem nat éve táncolom, a csodálatos mandarin a második 
Partok darab, amelynek főszerepét alakítom, nagy örömmel Készü­
lök az uj feladatra, a próbádat még a kairói ut előtt megkezdtem, 
17 éve táncotok, 10 éve vagyok az operaház magántáncosa, s most 
jutott osztályrészemül, hogy Partok e világhírű bale ttdr ám áj áriak 
címszereplője lehetek, szeretnék ennek a szép feladatnak minél 
jobban megfelelni./mti/
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8 nemcsak a virágok mennyiségét, hanem a választékát is 
bő vitették a kertészeti vállalat szakemberei, ebből a célból 
sok uj fajtát hozattak be az elmúlt években európa legnagyobb 
vir ágterme tó országaiból: dániábó l, Hollandiából ég az nszk-bó l. 
gladiotúszból hat, szegfűből 22 és rózsából 31 uj fajta pompázik 
a virágnevető telep üvegházaiban - ezek mindegyike egy-egy uj 
szint, illetve színárnyalatot jelent. a rózsák színskáláján 
például majdnem hatvan árnyalat szerepel már./mti/

V
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MI bb 3. magyar könyvtár nyílt Londonban 

1 fe/trn- lm zs
A#
. > ■-*

bb 5. a felszabadulás 20. évfordulója alkalmából mutatja be a 
madách színház a 
nyilatkozata

i s/hné-Lrn fin

1965. január 11.

az angol fővárosban megnyílt a londoni magyar kultúrkör 
könyvtára, ahol az olvasók klasszikus és mai magyar Írók 
könyveiből válogathatnak, a magyarok világszövetsége a legújabb 
irodalmi termésből összeállított ajándékcsomagot küldött a 
könyvt árnak./mti/

című tragédiát - mü Her pátermárt a * »
v

■ ■ ;; 1965. január 11.

a rnadách szinnáz hazánk felszabadulásának 20. évfordulója 
alkalmából áprilisban mutatja be mü 1 le r péter: , , márta,, cirnü 
színmüvét, a fiatal Írónak ez a második darabja, a ,,két marék 
aprópénz, , cirnii első színmüvét rniskolcon tűzték műsorra.

- nosszu ideje foglalkoztat uj színdarabom témája mor­
fot t a az iró. a ,,márta,, műfaja - tragédia, a címszerepet egy 
nagy inüvészegyéniség, tolnay kiári számára irtain, a történet 
1944 októberétől 1945 májusáig játszódik budapesten, s egy 
asszony tragikus sorsáról szól. márta meg akarja menteni férjét, 
majd két fiát, végül mindegyiket elveszíti és magára marad, 
egyéni tragédiája összefügg az említett történelmi korszak 
tragikus eseményeivel.

a kétrészes színmüvet február 15-én kezdik próbálni, 
vámos László rendező vezetésével./mti/
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bb 7. /tájékoztató.«, 1. folyt ./-Lm

a képző- és iparművészeti gimnáziumokba az l965-b6-os 
oktatási évre felvételre jelentkezők névsorát február 1-ig 
küldik meg az általános iskolák igazgatói a gimnáziumok igaz­
gatóságához. a jelentkezőket március elején rajz-felvételi 
vizsgárd, nivják be. a felvételi vizsga eredményéről az erdekelt 
általános iskolák igazgatóit március 30-ig értesítik.

az állami balett intézetbe az 1965-66-os tanévre május 
1 és ib-e között jelentkezhetnek felvételre azon a 10-14 éves 
fiuk és 10-12 éves lányok, akik az általános iskola negyedik 
osztályát elvégezték, az intézet elme: budapest, 6., kér. nép­
köztársaság útja 25./mti/

bb 6. a tanácstagi jelölő gyű lések fele már lezajlottak oudapesten - 
január 21-ig esküt tesznek a szavazatszedő bizottságok

i hi/tm-lm zs

a január 31-i időközi tanácstagi választásokat megelőző 
• jelölőgyűlések a program szerint zajlanak, mint ismeretes a 
megüresedett és az újonnan szervezett tanácstagi melyek száma 
225, a hónap közepéig tehát ugyanennyi jelölő gyű lést tartanak, 
a gyűléseknek körülbelül a felét már Lebonyolították, 
a tanácskozásokon az érdekelt körzetek Lakói nagy számban vettek 
részt, s a Legtöbb esetben élénk vita után döntöttek a jelöltek 
személyéről, az eddigi jelölések tapasztalatai szerint a választá­
son után jéL felkészült, hozzáértő gárdával egészülnek majd ki a 
budapesti tanácson, s a választott testületekbe az egészségügy, 
a kereskedelem, a kulturális, gazdasági élet különböző területei­
ről kerülnek majd be szakemberek, a jelöltek között szép számmal 
vannak pártmunkások, lakóbizottsági tagok és tömegszervezeti 
aktivisták is.

1
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:1965. január 11.
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tervszerűen készül feladataira a választást irányító és 
lebonyolító apparátus is. már munkához láttak a választási elnök­
ségek és a választókerületi bizottságok, s megkezdődött a szava­
zatszedő bizottságok szervezése is. az öttagú bizottságok január 
21-ig Leteszik az esküt./inti/

£

SS
* i
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V/IV.bb 7. tájékoztató a művészeti gimnáziumokba és az állami balett 
intézetbe történő felvételekről

i vt/tm-lm zs

a művelődésügyi közlöny legutóbbi számában megjelent tájékoz­
tató szerint az 1965-66-os tanévre a zenei gimnáziumokba jelent­
kezők névsorát az általános iskolák igazgatói február 10-ig 
juttatják el a hozzájuk legközelebb levő gimnáziumok igazgatósá­
gához. a budapesti zenei gimnáziumba csak legalább egy éve a 
főváros területén lakó tanulók vehetők fel, ha a szakmai /zenei/ 
felvételi vizsgán megfelelnek, a felvételi vizsga anyagát- kérésére - 
a zenei gimnázium, illetve a zeneművészeti szakiskola igazgatósága 
közvetlenül közli az érdemeltekkel, a felvétel előfeltétele hang­
szeres tanszakokon a tanult hangszer zeneiskolai anyagának meg­
felelő színvonalú ismerete.

/folyt.köv./
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,Ci3bb. 8. oszt ályfőnökök találkozója - pályaválasztási tanácsad ás- 
bontakozik a budapesti népfront uj akciója

1 di/hné/gy/zs

ííS
K*i bb. 10. / az ország lakosságának.

• folyt./ gyV-5
55

iiHiiliF
F: 1965. január 11.

m
c :!
M sorra alakulnak meg a hazafias népfront kerületi pályaválasz­

tási akcióbizottságai, s legutóbb Óbudán is megkezdte munkáját 
az uj testület, az újév első napjaiban újpesttől a xviii. kerület­
ig számos helyen tanácskoztak a népfront-aktivisták az 1964-1965- 
ös tanévben végző általános iskolások elhelyezkedési gondjainak 
enyhítéséről. Óbudán például az üzemek szakoktatási felelősei­
vel, a iv. és a xviii. kerületben az általános iskolák osztály fő­
nökeivel folytattak véleménycserét a népfront bizottság vezetői 
és önkéntes segítőtársai, a xviii* kerületben ezenkívül nevelési 
és pályaválasztási tanácsadást is tartottak* valamennyi össze jÖ- 
vetel azt a célt szolgálta, hogy azok a fiatalok, akik nem ta­
nulnak tovább az általános iskola nyolcadik osztályának befe­
jezése után, lehetőleg lakásukhoz közel, a kerület üzemeiben he­
lyezkedjenek el és sajátítsák el jövendő Hivatásukat.

m : *

' < '•>m

postástme9dt5ZSmáLta d pénz-szállítmányt - 

i bc/tm/gy/zs

elítélték a síkkás,? i6

; V. .

: 11965. január 11.
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a következő nőnapokban a főváros valamennyi kerületében 
kanoz látnak a népfront pályaválasztási akcióbizottságai, szám- 
oaveszik az elhelyezkedési lehetőségeket és már jóval a tanév be­
fejezése előtt Kapcsolatot teremtenek a városrészek általános is- 
kolái és a szakmunkás tanulókra igényt tartó üzemek között, gyár­
látogatásokat kezdeményeznek, illetve szerveznek, majd, amelyeken 
ft!V) megismerhetik a különböző szakmákat, ezenkívül a szü­
lök tájékozódásának megkönnyítésére kiállításokat rendeznek és 
meghívják az üzemek egy-egy vezetőjét, hogy a népfront klubjában, 

t j'í6 fz iS^ulákban tartsanak, illetve az iskolákban tartsanak 
előadásokat, tobbhelyütt rendszeressé teszik a pályaválasztási 
tanácsadást is./inti/

rnun-Kl
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4*1 450 forintot lefoglaltak.
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- Se
bb. 10. az ország lakosságának 3,6 százaléka adott vért 1964

1965. január 11.
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1 ms/tm/gy/zs
5.központi kerületi bíróság raffal Jánost 

cv í v-s hat nőnapi szabadságvesztésre ítélte és 
fennálló kárösszeg megfizetésére, zsákai Jánost 
10 nőnapi szabadságvesztésre, kas " 
hat hónapi felfüggesztett szabads 
büntetésre ítélte a bíróság./mti/

sikkasztásért Két 
kötelezte a még

gyors ütemben fejlődik a magyar vöröskereszt és az országos 
vérellátó szolgálat kezdeményezésére megindult térítés nélküli 
véradó mozgalom, ezt bizonyltja, hogy mig 1963-ben a térítés 
nélkül adott ver az egesz véradásnak 37 százalékát tette ki. 
1964-ben már a b2 százalékot is elérte, a múlt évben az ország 
lakosságának 3,6 százaléka adott vért, 2,2 százalék térítés riél-

egyes vidé*ei között még nagy az eltérés, szauolcs- 
ban például tízezer lanos közül mindössze 130 adott vért. mig 
Veszprémben 387 véradó jutott ugyanennyi lakosra, a véradó- 
mozgalomban különösen a bányász városok, ipari centrumok jeles­
kedne*. tavaly ajkán a lakosság 17 százaléka adott vért és 956 

r vért gyűjtötte*, nem sokkal maradt Le mögötte várpalota,
92b literrel, itt a Lakosság 14 százaléka adott vért.
/folyt, kov./
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bb. 11. neutron szaggató a szilárd anyagok vizsgálatához - a köz­
ponti fizikai kutató intézet uj elektronikus berendezése

i tz/tr/gy/vg

uj, értékes, saját szerkesztésű műszerrel, egy automatikus 
fordulat szám-szabályózó berendezéssel gazdagodott a központi 
fizikai kutató intézet.

3* bb. 12. fontos műszaki intézkedések a jobb villamosközlekedésért

1965. január 11.

II
.55

&
i nb j/gg/gy/vg

y 1965. január 11.

w
■ :'cV

a fővárosi villamosvasút 1965-ben 25, úgynevezett uv típusú 
. két motorkocsi közé egy-egy pótkocsit is ik­

tatnak, s a három kocsibú L álló szerelvény kétszáznál több 
utast szállíthat, a fővárosi villamosvasút főműhelyében az i- 
dén 12, korszerű pótkocsi készül el

motorkocsit kap 
tatnak, s a-

v
jti n i <í, imji 3íci u [ j (_i >. rs \j w .vj j. ^ , amelyeknek ajtajait a vil
lamosve zető automata berendezéssel nyit hat ja-zár hat ja.

A~; a nukleáris kutatások fontos területe a szilárd anyagok, 
például a férnek tulajdonságainak részletesebb feltárása, ennek 
egyik módja az, hogy megvizsgálják, miképpen viselkednek ezek az 
anyagok a neutronokkal való bombázás hatására, a kísérlet gya­
korlati lag úgy folyik le, hogy a reaktorból kilépő neutron-nya­
lábot ne kivezetik egy hatalmas, nagytömegű hengernek, amelyen át­
jutni csak a hengerbe vágott résen, vagy réseken keresztül tud. 
ezt a hengert egy villanymotor gyors forgásban tartja, úgyhogy a 
neutronnyaláb csak akkor haladhat tovább a vizsgálandó szilárd 
test felé, amikor egy-egy rés éppen átcsap előtte, lényeges a- 
zonban, hogy tfz a ,,neutron-szaggató,, rendkívül pontos idő­
közökben nyisson ,,zöld utat,, a neutron nyalábnak, tehát forgá­
sának tökéletesen egyenletesnek, fordulatszámának a Lehető leg­
nagyobb mértékben állandónak kell lennie.

fí >
V a villamosközlekedés további korszerűsítése azonban

hanem a meglevő
nemcsak

a járműipar számszerű növelését Követeli meg, 
villamosok gyorsabb és alaposabb javítását is. azért, hogy erre 
lehetőség nyíljon, a fővárosi villamosvasút korszerűsíti, fej­
leszt i a fiizessy főműhelyt, a főműhelyt teljesen felújítják, 
a jelenleginek négyszeresére bővítik a forgácsoló mű helyi, 
szerű alváz-megmunkáló műhelyt alakítanak ki. a fejlesztés 
hamarosan érezteti hatását, gyorsabb Lesz a *ocsík javítása.

'"rf'Kor-

!.
jónóhány műszaki intézkedésre is sor kerül, eddig öntött­

vasból Készült kerekeken közlekedtek a villamosok. ezeK Kony- 
nyen törte*. * vállalat az öntött vaskerekeket folyamatosan,

*’
a vállalat az öntött vaskerekeket folyamatosan, az 

idén 25’ millió forintos költséggel acél-abroncsos wereKekkelecse­

réli fel. ha az
ezt a követelményt kielégíti a központi fizikai kutató inté­

zet uj fordulat szám-szabályózó automatája, amelyet egészen új­
szerű elektronikus megoldással szerkesztettek, kezelése rend­
kívül kényelmes: egyetlen gombnyomásra felgyorsítja a motort 
az előre meghatározott fordu latszámig, s ettől a forgássebesség­
től elvileg korlátlan időn keresztül egyetlen tizezreléknyi el­
térést sem enged meg. jelenlegi megoldásában percenként 2 000 
és 10 000 közötti fordulatszámot tud stabilizálni, de elvi­
leg bármilyen fordulatszámra alkalmazható.

az uj berendezés a kfki kutatóinak segítőtársaként már tel­
jes sikerrel tette le a vizsgát, de a szakemberek megítélése sze­
rint jelentős szerephez juthat a gyakorlati életben mindenütt, 
ahol fontos, hogy a villamosmotork állandó és pontosan rnegha­
tározott fordulatszámmal működ jenek./mti/

, G v. ,lvl acél-abroncs megsérül, lekopik, csak az abroncsot
kell kicserélni, a kerék továbbra is használható, a múlt év de­
cemberében a fővárosi villamosvasút az astóriánál egy ujtipusu 
kereszteződést épített be. mind a rákóczi ut - kossuth Ujos 
utcán, mind pedig a kiskörúton haladó vlllamosszerelvenyek sok- 
kal simábban haladnak át azóta a kereszteződesben, megszűnt n 
nagy csattogás, zakatolás, ütődés. a kereszteződes váganymezo- 
jét sokkal lantosabb sínekből alakították ki.

Sí,
'• v r:;

V:
1 - •

:% ■'1965-ben több fontos gócponton, például az üllői utón, a
korszerű kereszteződéseket epiterekrákóczi utón, stb. ilyen

be.
, .".#5

*
a nagyobb szerelvények közlekedtetése töob villamosenergiát 

követel, különösen jelentkezik az energia-hiány az üllői utón, 
anol az 50-es vonalán húsz uv szerelvény szállítja az utaso- 

erter giahiány miatt gyakoriak az üzemzavarok, na son lo 
a helyzet kőbányán. 1965-ben a Száva utcában épül egy korsze­
rű áramátalakító és megkezdik a kőbányai áramátalakító terye- 
zését is. a következő években a baross utcában, a zalka mate 
téren és az orczy téren épül hasonló berendezés, s csak ezek 
elkészülte után le net teljesen korszerűsíteni a kőbánya villa­
mosforgalmát .
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13. / asszonyok javaslatai.... 1.bb. folyt./ gy

növeljék az önkiszolgáló és önkiválasztó üzletek számát és ,fe 
lesszéK tovább a háznozszállitást, stb. végül főzési gondjaik 
enyhítésére a háziasszonyok az eddiginél gazdagabb mirelité és 
konzervalasztékot kérnek.

1. folyt./ gy12. fontos műszaki intézkedések

sor kerül a forgalomirányítás javítására is. , 
vevő berendezéssel ellátott ellenőri kocsi cirkái egesz nap a

In/-

tás korszerűsítésénél kísérleteznek ipari televízióval, térköz-
rinV'l965-benSak f <5 v áros/villamos vasút Ze tűre" Lép ff SÜloSíS- 

nyit ás au tómatizál ásaban./mt 1/

bb.
fe j-nat urh adó-

u3

1:
^ L

i j
az adatgyűjtés fu célja az, hogy a kereskedelem az érdeke t- 

tek javaslatainak figyelembvételéve 1 járul John hozzá a nők házi­
munkájának könny it éséhez./mt1/

- A

kétezeréves emlék szombathely épülő romkor tcukrászdáj á-bb. 14. 
ban

vid j/gy/fm

az országban egyedülálló, úgynevezett romkert-cukrászda é- 
pül szombathelyen, a város hires romkert jenek szélén áll majd 
a modern, csupa-üveg épület, a kétezeréves rómaikori emlékek, 
útrész le tek, mozaikszőnyegek, épületromok szomszédságában, 
alapozása közben - amint az várható volt a régészek előzetes 
kutatásai alapján - több értékes régiség került napvilágra, tí­
zeket a cukrászda különlegesen kiképzett alagsorában állítják 
ki. a mintegy két és félmillió forintos beruházást igénylő ven­
déglátói! zern földszinti részét a napokban kezdték építeni, elő­
relátható Lay az év végén adják át rendeltetésének szombat he Ly 
uj idegenforgalmi nevezetességét./mti/

i:
13. asszonyok javaslatai a házimunka könnyítésére 

i tz/gk/gy/vg

bb. IS1965. január 11.1965. január 11.
0

közelmúltban a belkereskedelmi

:
'

ídPlCIstlSSSSSiáLrir'
dolgozása számos érdekes megállapításra vezetett.

h ■ *gp/-

szakembereket is meglepte például, nogy a legtob-
e Isősorban a Két vagy na- 

a mosást és vasalást 
bevásárlás általában 

az első helyre került.

!magukat a
ben, a megkérdezettek 36.6 százaléka - 
rom családtagról gondoskodó háziasszonyok - 
jelölték meg legfőbb gondjuk forrásaként, a 
a második, az egyedülálló nőknél azonban .
a takarítás a nehézségek rangsorában csupán a harmadik helyet 
szerezte meg, ami nem is túlságosan meglepő, hiszen a fuvaros! 
háztartásoknak már több mint 70 százalékában hasznainak porszí­
vót és csaknem 30 százalékában pad lóke félő gépét, az utolso he­
lyezett viszont a főzés tett, ami csak a 4-5 tagú családok köre­
ben okoz több nehézséget, mint a takarítás.

6^*3
VR:

V 6, /:• fe73

-
18. művelődésügyi szakemberek kollektívája írja baja monográ-bb.

fiáját 
vid j/gy/fm

*fe 'T fe-

■ # 1965. január 11,

baján a művelődésügyi állandó bizottság kezdeménye zésére meg­
írják a város múltját és jelenét átfogó monográfiát, a tanárok­
ból, művelődési szakemberekből alakult kollektíva már hónapok 
óta gyűjti a várostör tériét i könyv anyagát. Le&rják benne a dél­
vidéki kisváros neves szülötteinek többek között türr Istvánnak, 
garibaldi Legendáshírű tábornokának, valamint a világjáró jeUy 
andrásnak - az életrajzát, ismertetik a több nemzetiségű telepü­
lés népművészetének fejlődését, s külön fejezetben foglalják 
össze a bajai munkásmozgalom történetét./mti/

k számos jgondjaik , . , , ^
tek. csak műt tóban néhány: a patyot t gyorsít a meg m nk jat 
és szervezzen külön vaflőszolgálatot. hozzanak forgalomba több 
és jobb mosó- és áztatószert, bővítsék az üzemi és a torpemoso- 
dák hálózatát, az ipar pedig gyártson több muszaias gyúrnetetlen 
fehérneműt és ágyneműt, fejlesszék tovább a takarító vállalatot 
és a bevásárlást gyorsítsák meg a közért-üzletek azzal, nogy 
Jobban felkészülnek a délutáni csúcsforgalomra.

azfe/,®
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bb. 15. kétmillió négyzetméter terlyster szövet készül az évben

1965. január 11.1 sz/tné/gy/vg
'■!-

a nazai fésüsforió és szövőgyár 1965-ben tovább növeli az 
éltartósságáért, könnyű kezelne tőségéért Kedvelt terlyster 
szövetfélék gyártását, ez évben kétmillió négyzetmeter 
terlyster készül, ez a mennyiség félmillió négyzetméterrel 
több a tavalyinál, de még Így sem tudják a Kereskedelem min­
den igényét kielégíteni, a terlyster különböző változatait a 
vörös október férfiruhagyár, a debreceni és a zalaegerszegi 
ruhagyár konfekcionálja fűkéntru„agyar ------------ , férfiöltönyöket, női runáka.
és kosztümöket varrnak belőle, egy kisebb mennyiségű kelme 
azonban méteráruként is forgalomba kerül.

a külkereskedelem is szorgalmazza a terlyster gyártásá­
nak fokozását, s a nazai fesüsfonó vezetői az idén az expor,
30 százalékos növelésével számolnak, ebben segítségükre lesznek 
az uj gépek, többek között az ndk-ból vásárolt és tavaly ti­
zembe Helyezett 25 szövőszék a festőgépek és az uj fonodái oe- 
rendezések, a fonoda korszerűsitőséhez olasz es belga gépeKet 
vásároltak, a gyárban egy év alatt 148 gépet mozgattak meg, nogy 
he lyet adjanak az uj berendezéseknek és a Legcelszerubb munka- 
szervezést alakítsák ki. a nagyarányú fonodái rekonstrukció azt 
eredményezi, hogy évente 680 tonnával tudják növelni a fésű o— 
nal előállítását, ennek azonban csak kisebbik része marad a gyár- 
ban a terlyster szövéséhez, többségét a köt szövő iparnak aöja*
át.

a terlyster családot egyébként tovább gyarapítják, az tizem 
már 9 000 dessirmél, vagyis a terlyster anyagok ennyi szín es 
szövésminta variációjánál tart. egyszerre azonban csaK mintegy 
300 félét szőnek, de ennyi is bőséges választékot ad. inig ne­
hány évvel ezelőtt a kockás, az utóbbi időben a csíkos szövet 
volt a favorit, most viszont a sima, de többféle színű szál 
keverékéből szőtt sanzsánszerü, úgynevezett me lanzs-ke íme 
a divat, a gyár dolgozóinak nem tűt nagy örömére ebből a 
kényesebb, világos árnyalatokat Kér 1 a kereskedő Lem. 
fésűsfonó felkészült arra, hogy a legnépszerűbb gyapjúszövet 
márkacikkeit a hágót, a győzőt és a kispestet is terlysteresiti, 
vagyis ezeknek olyan változatait hozza forgalomba, amelyek szin­
tetikus szálat is tartalmaznak, könnyebbek, s a tisztagyapju 
és a műszál minden előnyös tulajdonságát egyesitik./mti/

a hazai
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bb. 16. az állattenyésztés pótolta a növény terme lesi kiesést - 
százhuszmillló forinttal növekedett a termelőszövetkezetek va­
gyona Zalában

vid ká/sk/gy/la

■A

Wi 
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1965. január n.

zala megye termelőszövetkezeteiben befejezték az évvégi Lel­
tározásokat. az adatok kivétel nélkül minden közös gazdaságban 
gyarapodásról adnak számot: a zalai termelőszövetkezetek közös 
vagyona 120 millió forinttal növekedett 1964-ben.

: • M

a gazdálkodási eredmény az aszályos esztendő ellenére is 
biztató, igaz, a növényterme Lésben számottevő kiesés volt, 
azt pótolta az állattenyésztés, több nust és főleg tejet ér­
tékesítettek a termelőszövetkezetek, a megyében átlagosan 
mintegy 300 literrel növekedett egy év alatt az egy tenénre 
jutó tejtermelés, a szövetkezeti gazdák keresete nem maradt 
el a múlt évitől, sőt a becslések szerint, az egy tagra jutó 
jövedelem 500-600 forinttal lesz magasabb, mint tavaly, /inti/

J de

fc

bb. 1J. ötezer holdas öntözőtelep egy gazdaságban 

vid ká/sk/gy/la
1965. január 11.

a berettyóújfalui állami gazdaságban az idén elkészül a 
hatalmas öntözőtelep harmadik szakasza, összesen 16 000 000 
forintot költenek 5 000 hold - többségében szántó, kisebb részben 
legelő és rét - rendszeres öntözésére, az első szakaszban meg­
épült 3 000 noldon már esztendők óta öntöznek, tavaly 1 459 
ix)időn fejezték be a munkát a nagyteljesítményű gépek, s ezt a 
területet az idén kapcsolják be az öntözéses gazdálkodásba, 
ugyancsak még az év végéig elkészülnek a Hiányzó mintegy 500 
holdas telep berendezésével is. az 5 000 holdas öntözőié lepnek 
több mint a felén eső szerűen kapják a növények a mesterséges 
esőt, mig a kukoricára és a Legelőre felületi öntözéssel jut­
tatják el a vizet./mti/
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..Tbb. 19. megalakult heves megyében az első falusi értelmiségi 

vid/j/rj fm

poroszlón, heves megye egyik Legnagyobb falujában több mint 
ötven értelmiségi dolgozó él: pedagógusok, orvosok, tsz szakem­
berek, tisztviselők, most elhatározták, hogy a tit keretében' lét­
rehozzák a helyi értelmiségi klubot, minden második héten talál­
koznak a művelődési otthonban, ahol előadásokat hallgatnak, vitá­
kat, baráti beszélgetéseket rendeznek pedagógiai, politikai, mű­
vészeti témákról, /mt 1/

% klub
á

WIbb. 22. az idén megkezdik a terme lest az egyesült izzó nagykanizsai 
gyártelepén és az u j malátagyárban

vid/lK/rj kin

1965. január 11.

,n

1965. január 11,
4%

yesült izzó nagykanizsai gyártelepét a téli időszakban 
jelenleg az első épületek uetső munkáin dolgoznak és a 

érv szerint a második félévben megkezdődik a termelőmunka a gyár- 
^ munkacsarnokaiban. két műszakban mintegy 500 munkás és műnkás- 
nc Lát hozza a különböző világítástechnikai eszközök gyártásához.

az év

az
is építik.

V- 
- **-

Z'V-'V-

■

** * “*
■o feleben kezdik meg a termelést a nagykanizsai 

, - % több mint fO millió forintos költséggel épít 
es automata berendezésekkel felszerelt gyár egyelőre 600 vayo 
Latat készít évente, de később - újabb építkezések után - 100 
vagonra növelik a gyár teljesítményét.

Ibb. 20. példamutató összefogással megoldották vértesszőlős vízellá­
tását

vid/lk/rj ki

a múlt év tavaszán a tatabányával szomszédos vértessző Lősön 
kiapadtak a kutak, a környék vízrendszere ugyanis összefüggésben 
van a tatabányai karsztrendszerrel, s az ivóvizforrások jelentős 
része a bányaművelés következtében ,,megszökött,,. 
re volt szükség, mert szinte egyik napról a másikra ivóvíz nélkül 
maradt a község lakossága, ideiglenes megoldásként a tatabányai 
városi tanács fertőtlenített locsoló gépkocsi kát bocsátott a község 
rendelkezésére, s ezekkel egész éven át szállítottak vizet 
vértesszőlősre. közben hozzáláttak tatabánya és a község között víz­
vezeték kiépítéséhez, hogy bekapcsolhassák a községet a város 
vízvezeték hálózatába, ehhez a nehézipari minisztérium soronkiviíl 
adott pénz, a tatabányai városi vízmű a terveket, a megyei vízmű 
vállalat pedig a Kivitelező munkákat készítette el ugyancsak soron- 
kívül, a vértesszőlősiek 80 000 forint értékű társadalmi munkával 
segítették az építkezést, a példás összefogás eredményeként a ter­
vezett időnél több hónappal előbb befejezték a munkást, s a nyolc s 
fél kilométer hosszú vezetéken bekapcsolták vértesszőlőst 
nyal vi z vezet ék rendszer be. ezzel véglegesen megoldották a község 
ivóv izellátás át. /mt 1/

.

1965. január 11.

m
nagykanizsa a két uj üzemen kivűL több más beruházással is

rapodiK ebben az esztendő 
viliik.

yya-
ben. a dunántúli kőolajipari gépgyárat bő- 

^ állami erőből 226 lakás építését fejezik be, több mint 300
laKás építését kezdik meg. lebontásra kerül a régi városháza romépü­
lete, s helyére modern nagyven lakásos bérházat építenek, korszerü- 
sltlk a város villany- és csatornahálzatát, javítják a vízellátást, 
a nővekvo idegenforgalomra való tekintette l negyven személyes turis­
taszállót és 300 személyes#, közművesített sátortábort Létesítenek 
a város terű létén./mti/

•-."itv-
gyors intézKeos-
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bb. 23. tizennégy kihelyezelt mező gazdasági technikumi osztályban in­
dult meg az oktatás Szolnok megyében

vid/ká/rja tatabá'' ■ 0 1965. január 11.

Szolnok megye nagy mezőgazdasági körzeteiben 14 kihelyezett tecii- 
hikumi osztályban kezdték meg a mezőgazdasági szakemberképzést. az 
elmúlt évben még csak négy 
sen,

. .v ■

fiók technikum működött, most kunnegye
kunmadarason, turkevén és a további tizenegy városban és köz­

ségben 300 elsőéves technikumi hallgató Kezdte meg tanulmányait, 
a mezőgazdasági oktatás központjául a helyi általános iskolákat és 
művelődési házakat jelölték ki. a technikumi tanulmányok mellett a 
hallgatók speciális mezőgazdasági szakkörökben fejlesztiktovább el­
méleti és gyakorlati felkészültségüket, a tsz-ek legjobb szakembere­
inek bevonásával 36 községben noztak létre tanulóköröket, a megyei ta 
nics mezőgazdasági osztálya a technikumi oktatás megindulásával la­
boratóriumi eszközükkel felszerelt 
községekben./mti/

t 5 9 9
bb. 21. megkezdték a szolnoki ipartelepek föIdgázvezet ék-rendszeré­
nek építését

vid/lk/rj ki
. V *•

|

1965. január 11-.

Szolnokon megkezdődött az ipartelepek föLdgázvezetékrend­
szerének építése, a város nagy ipari üzemeit összekötő gerincve­
zeték 6.5 kilométer hosszú Lesz. a gerincvezeték le fentetese után, 
már az idén olcsó fűtőanyaghoz jut a rnáv járműjavító és a vasipari 
václalat, valamint az alföldi kőolaj fúr ási üzem. a város belterü­
letén eddig 2.220 háztartást kapcsoltak be a gázszolgáltatásba. 
/inti/
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bb. 24. ötven éves a debreceni orvostudományi 
egyetem tbc.-klinikája

vid/j/rj fin

debrecenien 50 éves működésre tekint vissza az orvostudomá­
ny i egyetem tbc-Klinikája, amely korábban mint szanatórium és tü­
dő beteg-gyógy intézet működött, a félévszázados jubileiuiri alkalmából 
könyvben jelentették meg az intézmény orvosainak, professzorai­
nak tudományos közleményeit tartalmazó címjegyzékét, a kötet 800 
tudományos munkáról szóló közlést tartalmaz, különösen a felsza­
badulás után fejlődött ki a tudományos kutatómunka ebben az intézmény 
ben, s az eredményeket a hazai szaklapokon és aktákon kivü L ame­
rikai, angol, francia, néirwt, svájci szakfolyóiratok is ismertették, 
/mt 1/

munkásszállásokon, üzemi művelődési názak-. 26. irodalom-barátok a
• •- -■*%

1965. január 11. 1965. január 11.vid/j/rj fm11
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bb. 25. ötezer régészeti lelőhely# és több mint ezer műemlék Vesz­
prém megyében

vid/j/rj fm

t>2>s

B... 1965. január 11.
:

KB a Veszprém megyei múzeumok szakemberei nemrég a bakony és
készítettek, a már elvég-a baLaton vidékére kiterjedő 

zett kutatások és a becslések szerint ez a megye az ország régé­
szeti Le lő helyekben és műemlékekben leggazdagabb vidéke, a szakemberé^ 
szerint főleg a balaton-f el vidéken és a oakonybari ötezerre tehető 
a különféle korokból származó régészeti Lelőhelyek száma, a tapolcai 
és a sümegi járásban végezték a legalaposabb tudományos műnKát, 
amelynek anyagából adják ki rövidesen a magyar tudományos akadémia 
régészeti tipográfiai sorozatának első kötetét. csupán ebben a 
két járásban ezer régészeti Lelőhelyet fedezteK fel. régi földvá­
rak, a római kor Legkülönfélébb emlékei, középkori erődök és elpusz­
tult falvak maradványai sok helyen még ma is szembe tűnőén bontakoznak 
ki. az elmúlt év kutatásai balatonfüreden nozták felszínre a legén- 
ténesebb leleteket, egy középkori templom f a Irnar ad ványainak kibontá­
sa közben figyeltek fel a szakemberek arra, hogy ezen a helyen 
az ismert baláca-púsztál hoz hasonló római villa állott, számos érté- 
Kés freskómaradvány is napvilágra került a római kori épületből.

leltárt♦ 9 ) 9
ö:

:
■w

törpe vízművek épülnek bács-kiskun megyében

1965. január 11,

$ 27.Db.
Í il 

. #
vid/lk/rj ki

'C#emeli*:

M
r.14

a Veszprém megyei múzeumok szakemberei az uj esztendőben azon 
dolgoznak, hogy a növekvő forgalmú ba laton vidékért minél több idegen­
forgalmi látnivalód tárhassanak az érdeklődők elé. nemrég kezdték 
meg - a régészeti Lelőhelyeken kívül- a miiemléKeK nyilvántartásba 
vételét is, amelyekből több mint ezer található a megyében.

/mti/
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■; !„-bb. 30. silótakarmánnyat is segíti a háztáj i gazdaságokat a gottei 

béke termelőszövetkezet

vid/ká/rj

(

■
A

bb, 28. u j hőkeze tőüzem és vagonszere Ide a wilhe lm pieck járrnij- 
ipari müvekben

vid/lk/rj ki
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1965. január 11. ”■ *
V.%k 1965. január 11.

több jelentős beruházást fejeznek be ebben az évben a wilhelm 
pieck járműipari müvekben, elkészül a 20 millió forint költséggel ti­
pli tő u j nő keze ló üzem. a legújabb technológiának megfelelő berende­
zés teljesen automatikusan működik, a karusszel kemencékben körfor­
gásban érik el a megkívánt nő fokot az autó fotómüvekhez gyártott 
fogaskerekek, az ausztriából behozott a tagút kemencében Leépítet 
rácsozat ,, lépegetve,, viszi előre a Kívánt Hőmérséklet eléréséig a 
hőkezelésre kerülő alkatrészeket, az uj hőkezelő üzembe ál Vitása az 
év közepére várható.

az idén befejeződik az acélöntődé rekonstrukció ja is. ezt a 
munkát évekkel ezeldajp kezdték el. itt a legnehezebb fizikai mun­
kát szüntetik meg aVJEBmokszállitás automatizálásával, a mayKÓszl- 
tést is gépesítik kflaP^zerü maylövő-gépek segítségével.

•f
a vagongyáregység bővítésére uj vagonszere lő csarnokot építet­

tek. ennek.átadására is ebben az évben kerül sor. az uj műhelycsarnok 
üzembeállításával meggyorsul a vasúti személykocsi szekrények gyár­
tása. egyszerre két-három típust is gyárthatnak sorozatban./mti/

az állattenyésztésről országosan ismert somogy megyei go lie 
községben a béke termelőszövetkezet közös jószágállománya mellett év­
ről évre gyarapodik a háztáji állatállomány is. évente több mint 
ezer nizott sertést adnak közfogyasztásra a háztáji gazdasagok, ezen­
kívül több száz hi zómarhát értékesítenek és tenyészállatokat is ne­
velnek. a háztáji állatállomány tartásához a termeLoszövetkezet min­
den segítséget megad, az ősszel termett 480 vagonnyi kukoricájuk­
ból például minden munkaegységre nyolc kilót adnak termeszeiben, 
amíg még kiegészít a prémium, a kettő együttesen több mint 200 vagon 
kukoricát jelent, ezenkívül 375 vagon silókukoricát tettek e. te­
lire, amiből a munkaegységek arányában 80 vagonnal osztanak Ki./rnt 1/
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m bb. 29. 200 vagonnal több takarmány ugyanazon területről 

vid/ká/r j 1965. január 11.

a bakonyvidék nagy Létszámú állatállományát a gyenge takarmány ter­
mő területek nem bírják ellátni megfelelő mennyiségű szemes takarmány 
nyal, ezért a vidék évrő L-évre abrak-behozatalra szorul, a keszt­
helyi agrártudomány i főiskola mező gazdasági tervező és termelésfej­
lesztési intézetének szaktanácsadó hálózata, valamint a veszprémi 
járási tanács mezőgazdasági osztályának munkatársai gondos felmérések 
után tervet dolgoztak ki, amely szerint a terület változtatása nél­
kül a veszprémi járás 22 000 holdján 200 vagon abraktakarmánnyal nö­
velhető a termés mennyisége és 15-20 százalékkal a zöldtakarmány tö­
mege. az eddig elterjedt, de a kedvezőtlen adottságok mellett gyen­
ge hozami kukorica helyett áttérnek a ve te egyenértékű takarmányci­
rok termesztésre, a rövid tenyészidejű cirok mellett másodveztés- 
ként őszi keveréket is termelhetnek majd.

az uj takarmánytermesztési módszert az idén vézet ík be a veszpré­
mi járásban./mti/
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./ gybb. 32. /időjárás 1.

güBilif
tagságú hóréteget mértek.

ma

hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokbudapesten vasárnap a 
volt, a sokévi átlagnál 4.1 fokkal magasabb.

kedo irányzatú.

gyes helyeken mínusz 15 fok közelében, legmagasabb nappali nő- 
mérséklet mínusz 2-plusz 2 fok között.

vízállása hétfőn reggel budapestnél 213 cm./mt1/
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bb. 32. időjárás jelentés 

hné/gy/
január 11.1965.

intézet jelenti január 11-én, iiétíőn deluen
a meteorológiai 

12 órakor: erősödő éjszakai lehűlés

iBSBIiilr
sem hült Le a levegő fagypont alá.

I

részei között továbbra is

1965 - január 11.t ni/sk/gy/bs

31. koszorúzás bán tibor Halálának 20. évfordulója alkalmábólbb.
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bb. 33. /116 000 embert tömörítenék.,.. 1. folyt./ gy,bo. 33.X 116 000 embert tömörítenék a vasipari szocialista 
brigádok - 283 műhely versenyez a szocialista címért - a 
vasipari szocialista brigádvezetők tanácskozásán

1965. január 11.

a vasas szakszervezet székházában hétfőn tartották a vasipari 
szocialista brigádvezetők országos tanácskozását, auol ocsenás 
tibor, a vasas szakszervezet titkára mondott vitaindító beszé­
det. a tanácskozáson részt vett kincses István kohó- és gépipa­
ri miniszterhelyettes, jandek gáza, a szaktanács közgazdasági osz­
tályának vezetője és háry bála, az mszmp központi bizottságának 
osztályvezető helyettese.

sokhelyütt felmerül a kérdés, hogy milyen mércét alkalmazza­
nak a szocialista cirn odaítélésénél, a cimet többször elnyert 
szocialista brigádoknak rendszerint már tulmayas mércét állíta­
nak, pedig ez nem helyes, ezektől a valóban igen jó brigádoktól 
azt várjuk, hogy reálisan megállapított normájukat teljesítsék, 
és ezen felül munkamódszereiket adják át a műhely többi dolgozó­
jának. a kollektív szellemet sem szabad- megcsontosodott móifon, 
sablonok szerint értelmezni, a szocialista brigádok nem akkor 
tesznek jó szolgálatot környezetüknek vagy a népgazdaságnak, ha 
kollektiven tekintenek meg egy-egy színdarabot, filmet, vagy ki­
állítást, ez mindenkinek egyéni ügye, viszont nelyes, ha a látotta­
kat együttesen megvitatják, mert ezzel kölcsönösen bővítik művelt­
ségűket, látókörüket.

-J
t sl/j/gy/vg III ‘'

A & -

4

.3,9'
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ocsenás tibor elmondotta, hogy a szocialista brigádvezetők 
első országos tanácskozása óta, tehát nem egészen három év alatt, 
a vasiparban 67 000-ről 116 000 fölé emelkedett a szocialista 
brigádok tagjainak száma, ami azt jelenti, hogy az ujtipusu ver­
seny mozgat ómban a vasipari dolgozóknak mintegy 30 százaléka vesz 
részt. örvendetes, hogy a mozgalomban nagy számmal találhatók 
fiatalok, akik közül igen sokan a szakma ifjú mestere, a kiváló 
ifjú mérnök címért is eredményesen versenyeznek, a szocialista 
brigádmozgalom a vasiparban is számottevő erővé nőtt, s immár 
egész üzemrészekre, műhelyekre átterjedt, a legutóbbi felmérések 
szerint 283 műhely versenyez a szocialista cirn elnyeréséért 
vagy annak megtartásáért, s e versenynek mindenütt a szocialis­
ta brigádok mozgalma az alapja, ezeken a helyeken a dolgozók kol­
lektiven nagy erő feszítéseket tesznek a munka gépeistésére, a 
technika fejlesztésére, a csepeli motor kér ékpár gyár 1/b. szocia­
lista üzembén például két év alatt 22 uj célgépet készítettek és 
helyeztek üzembe a brigádok, a diósgyőri gépgyárban műhelyekig, 
brigádokig lebontották a műszaki terveket, és mindenki részt 
vesz azok végrehajtásában, a ganz-mávag kéziszereLvény üzemé­
ben szocialista megőrzésre vették át a felszerelést a dolgozók, 
és 16 újítást vezettek be gépeik jobb kihasználására.

a szocialista brigádmozgalommal kapcsolatban azonban még 
több nelyen nem tisztáztak fontos kérdéseket, előfordul, hogy 
csupán a szocialista brigádok számszerű növelésére töreked­
nek, másutt pedig csak a legkiválóbb dolgozókat veszik fel a 
szocialista brigádokba, mindkét törekvés helytelen, nem sok 
értelme van a minden áron való brigádalak it ásnak, de ugyanúgy 
elítélendő, hogy egyes kiváló dolgozókból álló brigádok nem 
engednek maguk közé gyengébbeket. az volna a helyes, ha az 
ilyen erős brigádokból néhány tag önként kiválna és ezek újabb 
brigádokat alakítanának gyakorlatlanabb dolgozók bevonásával, 
ezzel a szocialista brigádmozgatom hatóereje tovább bővülne és 
újabb kollektívákra terjedne ki.

/folyt, köv./

l4.00/-n

ocsenás tibor ezután elmondotta, nogy a vasipar munkájának 
javításában nagy feladatok hárulnak a szocialista brigádokra, a 
kohó- és gépipari vállalatok, az 1961. évet kivéve, nem teljesí­
tették megfelelően termelékenységi tervüket, nem hozott kellő 
eredményt a takarékossági mozgalom sem, öt év alatt a tervezett 
10 százalék helyett mindössze 5 százalékkal csökkent az önkölt­
ség. már 1965-berí jelentős fordulatnak kell bekövetkeznie, a 
termelés felfutását a gépiparban legalább 73, a kohászatban pe­
dig 100 százalékban a termelékenység javításával kell fedezni, 
a termelési koltsegexet pedig átlagosan legalább 1.3-1•^ száza­
lékkal kell csökkenteni, az előadó végül kérte a szocialista 
brigádokat, hogy a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletere Ki­
bontakozó tt versenyben az eddiginél is tevékenyebben vegyenek 
részt a termelés gazdaságosságának és minőségének javításában.
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|§§gg a beszámolót széleskörű vita köve tte./mti/

9S 35. a felső szakaszon zajlik a tiszabb. , ;;.v
■ 9; 9'$2 1965. január 11.i/sb/trn/rj vg
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isjégtáblák nemcsak vékonya*, hanem anyaguk puha Kásás, a

FSCSálvSiííHiS.piPriiEjS-iB
szont már úgyszólván kivétel nélkül megindult a zaj las.

a sekély vizű velencei tó a múlt hét végére befagyott, de a 
szombat-vasárnapi enyhülés már több helyen elolvasztotta a jeget,

tót is. erről az oldalról délre hajtotta a 3-4 centimeter vastag 
jégtáblákat, s most már egy-két kilométer széles jégmező szegélyezi 
a balaton somogyi partját, a duna és mellékfolyói meg ellenállna 
télnek, pedig pontosan egy évvel ezelőtt budapestnél már befagyott a 
folyó./mt 1/
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a egymillió négyzetmóter lenvászon ruhaanyag készül az 

idén - kiállításon a lenipar újdonságai

t sz/tr szí) vg

bb 36..1 bb. 34. me gnövekedett exportfeladataik sikeres teljesítéséért indí­
tottak versenyt a habselyem kötőt táru gyár dolgozói - szocialista el­
mért versenyez a felszabadulási műhely

i/sz/sk/rj vg

a habselyem kötöttárugyár készítményei újabb piacokra talál­
tak külföldön, s e gyártmányok iránt megnövekedett kerestet miatt 
ez évben nagymértékben emelkedett az üzem exportterve, míg tavaly 
termékeiknek csupán 33 százaléka került exportra, az idén már 50 szá­
zalékát adják át a külkereskedelemnek, e nagy feladat maradékta­
lan elvégzéséért, kifogástalan minőségű áru pontos szállításáért 
indítottak versenyt a gyár dolgozói felszabadulásunk 20. évforduló­
jának tiszteletére.

ebbel az éves versenybe kapcsolódott be a Habselyem 
nak az az üzemrésze is, amely a felszabadulás műhely nevet vette fel. 
az ott dolgozók elhatározták, hogy megszerzik a szocialista műhely 
elmet is. most készülnek kerületük, angyalföld felszabadulásának 
évfordulójára, a jublíciumot azzal ünnepelik, hogy újabb négy brigá­
dot alakítottak, s így megteremtették a szocialista műhely cím meg­
nyerésének egyik feltételét, minden dolgozó brigádba tömörült, a 
további követelmény az, hogy a varrás! hiba miatt javításra visszaa­
dott ruhadarabok aránya ne legyen 6 százaléknál több, a munkaidőt 
jól kihasználják, s legalább 2 százalékkal növeljék a termelékenyéé-» 
get. megkövetelik, minden gépen ott Legyenek a baleseteket kiküszöböfié 
berendezések és használják is azokat, e feltételek teljesítésere szo­
cialista versenyszerződésben vállalkoztak a felszabadulás műhely dol­
gozói. /rnti/

I K:
1965- január 11.

1965. január 11.
:a belkereskedelmi minisztériJ^H tanács Körúti bemutató ter­

mében hétfőn megnyílt a lenfonó- és szövőipari vállalat uj gyárt­
mánya inak kiállítása, nyitrai ferenc, a vállalat vezér igazgató ja 
a megnyitón elmondotta, hogy külön központi mintázó, gyártmányter­
vező részleget hoztak létre, de a gyárak önállóan maguk is rend­
szeresen nagyszámú uj cikk kibocsátását készítik elő . a válasz­
tékot az uj szövés- és színminta-variációk gazdagítják, az anyag 
minőségét pedig a műszál felhasználása javítja.

;r
s

A

a kiállításon egymás me L Lett sorakozik a melitta, a sopíiia, az 
andrea, és néhány más társuk, az uj női ruhaanyagok, amelyek mind 
mű gyantás kezeléssel készülnek, hogy ry gyűröd jenen, a melitta 
filmnyomással mintázott, csupán a kiállításon 16 féle változat át 
mutatják be, a sophia tarkán-szőtt, domborhatású a mintázata, az 
andrea pedig lensantung. nyáron valamennyi igen kellemes viselet, 
valamennyi szinte hűsít és jó légáteresztő. strand felszere lésre, 
utcai viseletre egyaránt alkalmasan, az egyik durva, zsákszövés­
hez hasonló kelme pedig elegáns nyári kosztümre is megfelel, a len­
szövő gyárak az úgynevezett divat-szövetek gyártását az utóbbi há­
rom évben megháromszorozták, és ez évben már egymillió négyzetmé­
ter ilyen kelme kerül forgalomba, a többségüket természetesen a 
nők viselik majd, de egy jelentős részükből a férfiaknak Készül 
divatos ingkabát, a férfiak számára külön mintáztak szolidabb, 
többnyire santuny-szövésű anyagokat.

a lenfonó- és szövőipari vállalat Legfőbb gyártmányai azon­
ban a háztartási textíliák, amelyeknek uj változatait szintén meg­
tekinthetik a január 23-ig tartó kiállítás látogatói, /tuti/

kötöttárugy^A-
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d§ kisütött a nap - me gél én Kiült a határ - dolgoznak a szán-bb 37.
tó traktorok - bárányában vetik a zöldborsót

:

,iS,

1965. január |1.vid ü kz/hné szb

a hét első napján verő fényes, szinte tavasziasari enyne idő Kö­
szöntött az országra, mezőgazdasági üzemeink kihasználták a kedve­
ző lehetőséget: a magasabban fekvő hat árrésze ken munkába állítot­
ták a szántó-traktorokat, az ország középső részén, üács megyéuen 
nétfőn körülbelül félezer traktor nyomában hasították az ekék a 
barázdát, a megye déli vidékén - Hercegszántó község hat áráuan - 
húsz traktor dolgozott egész nap a közös gazdaságok földjein, 
ugyanekkor szakemberek járták a natárt: az őszi kalászosoK fejlődé­
sét vizsgálták, nagy volt a forgalom a dü Lőutakon is. három-négy­
száz vontató, s a fogatok százai hordták a földekre a trágyát.

/folyt.köv./
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bb 38. a felszabadulási versenyben a szocialista gyárrósz leg
elmet akarják megszerezni a diósgyőri nagyolvasztómü dolgozói

1965. január 11.

"y - *

-vid Lk szb kí

a Lenin konászati müvek nagyo l vas ztórnii vének dolgozói a fal- 
szabadulási versenyben meg akarják szerezni a szocialista gyárrész­
ié g elmet.

1

mérlegelve lehetőségeiket e többeK között vállalták, hogy 
tervszerűbb munkával tovább csökkentik a koksz-felhasználást, má­
sik fontos céljuk a nyersvas minőségének javítása. az idén a ta­
valyinál .négy százalékkal több elsőosztályu nyersvasat akarnak ol­
vasztani, nogy ezzel segítsék az acélmű munkáját, a termékek minő­
ségének javítását, jobb szervezéssel, a munkafegyelem javításával 
műszakonként 20 forinttal kívánják növelni az egy dolgozóra jutó 
termelési értéket, a gazdaságosság fokozására egy tonna nyersváé­
nál 20 kilogrammal csökkentik a szállóporból eredő veszteséget, 
ami az idén mintegy hárommillió forint megtakar it ást eredményezhet. 
a vállalások teljesítését, a felszabadulási munkaverseny sikeres­
ségét több műszaki és szervezési intézkedéssél, uj megoldásokkal

Misi
gének javítását is.

■

V;

;*ííjí h

'

a vállalások teljesítéséért csaknem hetven fizikai, műszaki es 
adminisztratív munkacsoport hatszáz dolgozója akarja a szocialis­
ta brigád cim elnyeréséhez szükséges szinten végezni munkáját, 
/inti/

i

megjelent a csákány, a borsodi bányászfiatalok híradója

1965- január 11.

fflUHfililf
szitik. /inti/

bb 40.
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LB nagyrobbantás az uzsai kőbányában - 
fogással,,

harmincezer tonna ;
gyermekhalált okozott a szülők gondatlansága» f bb S3.

‘ li­
vid j szb fin

a csőn grád megyei bokroson két kisgyerek, 
ka és" jám>s nevű hároméves öccse a tűz áldc
távoztak a lakásból, bezárták a gyerekeket, -
nul otthagytak több doboz gyufát, a gyerekek az agyban játszani 
kezdtek a gyufával, s Ián gr a lobbant az ágynemű, mindketten súlyos 
égési sebékét szenvedtek, de halálukat füstmérgezés okozta.
/mtl/

• *. *
1965- január 11.

az uzsai kőbánya vállalatnál jő eredményeket érnek el a rend­
kívül gazdaságos robbantási módszerrel, amelynek lényege, hogy 
nem külön-külön, hanem egyidőben robbantják a bazaItréteget. az 
újonnan kikisérletezett módszer valóságos robbantó labirintus 
kiépítését teszi szükségessé, de a vágatok kihajtására fordított 
költség busásarfynegtérü l. a kőbányászok t-alakú vága trendszer t haj­
tanak Ki a hegyoldalban, ebben a járatban fe Legyenesedve kényel­
mesen elfér egy ember, szélessége pedig kisebb szállító jármüvek 
részére alkalmas, a robbantó vágatban többmázsa paxitot helyeznek 
el és elektromos gyújtással felrobbantják.

az év első ilyen robbantásával jó eredményt értek eL. a fel­
használt harminc rnázsányi lőszerrel körülbelül harmincezer tonna 
bazaltot robbantottak Le. /inti/

vid Lk szb ki 1965. január 11.

míX
az 5 éves sütő piros- 
a Lett. a szülők el- 

a szobában gondatla­

ti

j

a parasztság tudati fejlődésebb 44.

k tf/tr szb La

címmel vitadélutánt rendez január 13-án, szerdán 17 órakor a 
kossutn klubban a tit filozófiai és agrártudományi országos választ­
mánya. a vitát Schiller jános főiskolai adjunktus vezeti, /rnti/

1965. január 11.

1!bb 41. angliában tart előadást dr. horn artur egyetemi tanár

1965. január 11.

dr. horn artur, az állatorvostudományi egyetem tanszékvezető 
tanára az angol szarvasmarhatenyésztők társaságának meghívására 
angliába utazott. a magyar professzor a társaság tudományos kon­
ferenciáján, bristolban előadást tart. /mtl/

k ie szb kz
vitadélután a fordít ásirodalomró lbb 45. 

k t f/tr szb fin

At ; v;-:.

>:•?
1965• január 11.

a magyar Írók szövetségének műfordítói szakosztálya január 15- 
pénteken délután fél ötkor vitát rendez a szövetség klubjában, 

az ankéten hegedűs gáza tart bevezető előadást ,, f or d it ás irodal­
ma nk helyzete a film, a tv, a rádió és a színházak munkájában 
címmel, /mtl/

én

ülést tartottak a megyei képviselőcsoportok elnökei

1965. január 11.

a megyéi képviselőcsoportok elnökei és az országgyűlés állan­
dó bizottságainak elnökei hétfőn dr. beresztóc zy mik Lósnak, 
országgyűlés alelnökének elnöklésével értekezletet tartottak az 
országházban, az értekezleten megvitatták a képviselők területi 
munkájának tapasztalatait és az időszerű feladatokat, vass ist- 
vánnénak, az országgyűlés elnökének bevezető előadása után vita 
következett, amelyben felszólalt bognár József, dr. bognár Jó­
zsef, dr. erdei ferenc, galló ernő, gazsó Sándor, gosztonyi já­
nos, katona Sándor, dr. orbán László, dr. tatár kiss Lajos és 
varga gáborné országgyűlési képviselő, /inti/

bb 42. 9 ;
- --i

k ms/gk szb zs
".íj

mm3 halálos gyermekbaleset simontornyánbb 46.
az

1965. január 11.vid j szb fm

hétfőn halálos szerencsétlenség történt simontornyán| molnár 
Judit öt éves kislánnyal, a községi istállónál levő raktárhoz 
tolatott egy cementszállitó teherautó, a gépkocsivezető nem vette 
észre a jármű mögé került gyermeket, s az autó a kislányt a fal­
hoz nyomta, molnár Judit azonnal meghalt.

.

i*

mm
' *

-ff.a szerencsét Lenség ügyében a rendőrség vizsgálatot indított.
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tiszteletire* Kulturális küldöttség és művészegyüttes

k ol/hné- Lm frn

■ -r
.fbb 47. 

bányát

1 szf/nné szb vg ,965. január ,,.ifipisisiuss:
január 26-án felavatják magyar építésű y^dlai szén-a

1965. január 11.

nagyköjet^'/mti/real demokratikus köztársaság budapesti

\
hétfőn

bí
'1
:,1 j

y
."r/ "V

íj

M

bb 48. kettős halálos szerencsétlenség Lyukőbányán

11
'

^ v i«r, .

>
t

t szf/nné szb vg
1965. január 11.

bányászat i3tr ősz t^ lyu köb ányaiZüzemébenjenS^^ t8rtént 8 Uorsodi ««"-

megindította a vizsgálatot^/mti/ rendőrsé9 szakértők bevonásával

liklr* haLáLos mérgezést okozott a metilalkonolból készült
i

i bc/sk-lm zs 1965. január 11.

szent lyányi István károly, 34 éves vegyipari munkás 
a kőbányai gyógyszerárugyárből két deciliter metilalkoholt 
lopott, s belőle felesége likőrt készített, a császárkörte 
aromával Ízesített metiLalkoholos Likőrből megkínálták 
rokonaikat, ismerőseiket is. Legtöbbet szentiványi fo­
gyasztott, aki olyan súlyos mérgezést szenvedett, hogy rneq- 
halt. kívüle hatan kerültek kórházba, szentiványi István 
károlyné állapota életveszélyes, Lévai Lajos 5 éves kisfiú 
es a másik négy személy állapota súlyos./mti/
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- ' mm bb 49. lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes

1965.
k trn szb fm> jsk január 11.u *£ m-
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hétfőn fogadta a finn­
vezetésével 
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■abD 51. többórás napsütést hozott hétfőn-az anticiklon 
mederbe 
a nó

i cs/nné-lm nk

,,normális
zökken a tél: a hideg fokozódik - a hegyeken ismét jó> )

ob 52. a belügyminiszter és a közlekedés- es postaügyi mi­
niszter együttes rendelete a kresz módosításáról1965. január 11.

a balkán-félszigettől finnországig széles anticiklon­
gerinc alakult ki, amely elvágta a nyugati ciklon naj tóttá 
meleg útját, s nagy területekre - főleg a kár p át-medencébe, 
Lengyelország és Ukrajna nagy részére - derült, szép időt 
hozott, ugyanakkor az atlanti ciklon előoldalán tovább tart 
nyugat-európa felett az enyhe légtömegek beáradása, s # nyo­
mukban ismét esőzések kezdődtek, egy kisebb ciklon a szovjet­
unió európai területei felett nagyarányú Havazást indított el. 
vasárnap és hétfőn óriási hőmérsékleti különbségek alakultak 
ki a kontinens északi és keleti, valamint a délnyugati és nyu­
gati területei között, a skandináv államokban, Finnországban 
és a szovjetunió európai részének északi tájain a nappali 
maximumok is általában mínusz 20 fok alatt maradtak, hétfőn 
hajnalban pedig sokhelyütt mínusz 30-34 fokot mutattak a nőmérők, 
nyugat-europában - az ibériai-félszigettől a brit-szigetekiq- 
ugyanakkor szinte tavasziasan enyhe az idő: a nappali hőmérsék-
rfh,pLuszfokig emelkedett, Franciaországban és angliában 
pedig az éjszaka sem szállt plusz 8-9 fok alá.

- F ,1965. január 11.1 hbj/szb vg

a közúti közlekedés szabályairól
számú együttes rendelet /kresz/ ----- --- ------- , , , H
gyakorlati tapasztalatai azt bizonyítják, nogy a rendelet a rejlett 
közlekedés Követelményeinek megfelelően határozza meg a közúti 
forgalom rendjét, a közlekedésben részvevők kötelességeit es jogait, 
a forgalom növekedése miatt azonban időközben szükségessé vált ne­
hány rendelkezés módosítás^- illetőleg kiegészítése, erről szol a 
belügyminiszter és a közlekedés- és postaügyi miniszter 1/ 196 j. z 
/1.9./ bm.-kpm. számú együttes rendelete, amely 1965. tebruar lm 
1-én lép életbe.

Wr-./9.29./ 
a eltelt

-kpin.: év
í

:

‘V: 4
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módosítások, illetőleg kiegészítések közül a lakosságot leg- 
b érintő részek főleg a következők:

1./ a gyalogosok úttesten történő át haladásának szabályozása.

hazánkban vasárnap a ciklon - anticiklon pályaváltást 
int vinaros erejű északnyugati szél kisérte. többféle volt 

is» óe az ország nyugati vidéke n eyy-két 
a nap. a hótaküro a dunántu l északi 

_ység nagyobb körzetében és északke _ . .. _
6-15 centi vastag, délén viszont teljesen elolvadt a hó. 
már csak foltokban takarja a mezőket. a magasabb hegyeken a 
vasárnapi havazások megjavították a sportolási lehetőségeket, 
nona a rétegvastagság csupán néhány centiméterrel nőtt. a 
vasárnapi homersekleti maximumok a dunántu Ion plusz 3- plusz 7

O-P^usz 3 fokig emelkedtek, az északkelet felől szivárgó

fokkal haladta túl a sokévi átlagszintet.

■■■IF

a közúti forgalom gyorsütemu növekedése mind nagyobb felelős­
séget ró a gyalogosokra is. a járdáról való le Lépésnél, a jármü­
vek előtt vagy között történő áthaladásnál fokozott figyelmet es 
óvatosságot kell tanúsítaniuk, az idevonatkozó szabály egyértelmű­
en kimondja, hogy:

Lakott területen Levő főútvonalon a gyalogos csak a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen, ha az útkereszteződésben kijelölt gyalog atke- 
Lőhely nincs, a' járda meghosszabbított vonatában mehet át az út­
testen .

t M

;
en, az 
egyaránt 

vagy
í

n -•>...a

9 9
■ I

a la Kot t területen kívüli főútvonalakon és a me lléku t vonalon 
lakott területen belül és kívül elsősorban ugyancsak a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen szabad az úttesten át haladni, illetőleg ha 
ilyen nincs, akkor az útkereszteződésben a járda rneghosszaob i to tt 
vonalában, ha pedig a közelben sem kijelölt gyalogátkelőhely, 
pedig útkereszteződés nincsen, akkor az úttesten fokozott óvatos­
sággal a legrövidebb áthaladást biztositó irányban mehet át a 
gyalogos az úttesten.

fi

sem "ÜT*'-'':'f

a
»*

- -
*

m.
4:

az
a gyalogos az úttesten történő áthaladása során:

- mielőtt Lelépne az úttestre, köteles meggyőződni az át na La­
id ás veszélytelenségéről;

/folyt.köv./
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In7?bD 51. többórás napsütést hozott hétfőn* az anticiklon 
mederbe 
a nó

1 cs/nné-Lm nk

,,normális
zökken a tél: a hideg fokozódik - a hegyeken ismét jó> )

ob 52. - a belügyminiszter és a közlekedés- es postaügyi mi­
niszter együttes rendelete a kresz módosításáról

v.
1965. január 11.

1ia
1965. január 11.a balkán-félszigettől f innor szágig széles an t ic ik lon­

ger i ne alakult ki, amely elvágta a nyugati ciklon hajtotta 
meleg útját, s nagy területekre - főleg a kár p át-medencébe, 
Lengyelország és Ukrajna nagy részére - derült, szép időt 
hozott, ugyanakkor az atlanti ciklon előoldalán tovább tart 
nyugat-európa felett az enyhe légtömegek be áradása, s # nyo­
mukban ismét esőzések kezdődtek, egy kisebb ciklon a szovjet­
unió európai területei felett nagyarányú havazást indított el. 
vasárnap és hétfőn óriási hőmérsékleti különbségek alakultak 
ki a kontinens északi és keleti, valamint a délnyugati és nyu­
gati területei között, a skandináv államokban, Finnországban 
ás a szovjetunió európai részének északi tájain a nappali 
maximumok is általában mínusz 20 fok alatt maradtak, hétfőn 
hajnalban pedig sokhelyütt mínusz 30-34 fokot mutattak a hőmérők, 
nyugat-europaban - az ibériai-félszigettől a brit-szigetekig- 
ugyanakkor szinte tavasziasan enyhe az idő: a nappali hőmérsék-
n!!iP USZ'!°"1Í tokig emelkedett, franciaországban és angliában 
pedig az éjszaka sem szállt plusz 8-9 fok alá.

1 hb j/szb vg

a közúti közlekedés szabályairól szóló 2/19 62./9.29./ om-kpm. 
számú együttes rendelet /kresz/ hatálybalépése óta eltelt két ev 
gyakorlati tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a rendelet a rejlett 
közlekedés Követelményeinek megfelelően határozza meg a közúti 
forgalom rendjét, a közlekedésben részvevők kötelességeit es jogait, 
a forgalom növekedése miatt azonban időközben szükségessé vált ne­
hány rendelkezés módosítás^- illetőleg kiegészítése. erről szol 
be lü gymi niszter és a közlekedés- és postaügyi miniszter 1/196 j. 
/1.9./ brn.-kpm. számú együttes rendelete, amely 1965. február t 
1-én Lép életbe.

V, ’ >'

5
d-s-:í

q

n

-...

I
i

módosítások, illetőleg kiegészítések közül a lakosságot lég­
ii érintő részek főleg a következők:

1./ a gyalogosok úttesten történő áthaladásának szabályozása.

hazánkban vasárnap a ciklon - anticiklon pályaváltást
viharos erejű északnyugati szél kisérte. többfelé volt

egy-két

a közúti forgalom gyorsütermi növekedése mind nagyobb felelős­
séget ró a gyalogosokra is. a járdáról való Le lépésnél, a jármü­
vek előtt vagy között történő áthaladásnál fokozott figyelmet es

az idevonatkozó szabály egyérteImü-

t

is, az ország nyugati vidék 
takfó a dunántu l északi

, w .. b körzetében és északke. . .. I
b-15 centi vastag, délén viszont teljesen elolvadt a hó, 
már csak foltokban takarja a mezőket, a magasabb hegyeken a 
vasárnapi havazások megjavították a sportolási lehetőségeket, 
nona a rétegvastagság csupán néhány centiméterrel nőtt. a 
vasárnapi ho rnersek let i maximumok a dunántu Ion plusz 3- plusz 7

3 fokig emelkedtek, az északkelet felől szivárgó 
hideg a keleti országrészeken mínusz 9- mínusz 11 fokos 
0-minusz 4 fokos hajnali fagyokat okozott. hétfőn

fokkal haladta túl a sokévi átlagszintet.
zök en ^^^^H|°p^^t\'y!wlLnüWr!^ormául\nederbe^^^

liflfKSSi-IÍIÍIIÉ??;:?'rn BE ; ss:

,5Í,- a nap. a óvatosságot kell tanúsítaniuk, 
en kimondja, hogy:

en, az 
egyaránt 

vagy

Wm

, Lakott területen levő főútvonalon a gyalogos csak a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen, iia az útkereszteződésben kijelölt gyalogátke­
lőhely nincs, / járda meghosszabbított vonalában mehet át az út­
testen .

si
!. *

■ti > »

:
- a

a lakott területen kiviili főútvonalakon es a me lleku t vonalon 
lakott területen belül és kívül elsősorban ugyancsak a kijelölt 
gyalogátkelőhelyen szabad az úttesten áthaladni, illető Leg ha 
ilyen nincs, akkor az utkereszteződésben a járda meghosszaobitott 
vonalában, fia pedig a közeiben sem kijelölt gyalogátkelőhely, sem 
pedig u tkere szteződés nincsen, akkor az ú ttesten f okozott óvatos­
sággal a legrövidebb áthaladást biztosító irányban mehet át a 
gyalogos az úttesten.

másutt%
az4

,
fi
.<1

9 tA./? az
a gyalogos az úttesten történő áthaladása során:

- mielőtt Lelépne az úttestre, köteles meggyőződni az áthala­
dás veszélytelenségéről;

/folyt.köv./ m.i
1

— • -áss '

1
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17.52/a
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/a belügyminiszter... 1. folyt./ szb

- nem zavarhatja a jármüvek forgalmát:

- nem léphet te az úttestre akkor, ha a jármű már olyan Közel 
van, hogy a gyalogos veszélytelen áthaladását a jármű vezető­
je nem képes biztosi tani /a jármüvek megállításához egy meg­
határozott távolság szükséges, amit a sebesség és az útviszo­
nyok befolyásolnak, ez az un. féktávolság, ha a gyalogos ezen
a távolságon belül Lép a jármű elé, a jármű" vezetője már a bal­
esetet nem tudja elkerülni/;

- köteles Késedelrneskedés nélkül áthaladni;

- köteles tartózkodni minden olyan váratlan magatartástól, 
amely a jármüvek vezetőit megzavarhatja, vagy megtesz veszt héti.

a gyalogost tehát a szabály egyértelműen kötelezi arra, hogy 
kell győződnie az áthaladás veszélytelenségéről.

(Ü^y^rtGLmüen meghatározza a módosítás a gyalogosok áthaladási 
elsőbbségének a szabályát is. a gyalogosoknak az úttesten történő 
áthaladásuk során az úttesten haladó jármüvekkel szemben az alábbi 
helyeken van áthaladási elsőbbségük:

- a kijelölt gyalogátkelőhelyen /zebrasávval, vagy szaggatott 
vonalakkal az útburkolatra festett jelzések/;

- a közhasználatú jármüvek megállóhelyeinél levő járdasziget 
és az ahhoz közelebb eső járda közötti uttestrészen;

- a kanyarodó jármüvekkel szemben.

„ ix^G^xf^tesen & gyalogosok ezeken a melyeken sem léphetnek te

lillSKIBiiSil'
tőit megzavarhatja, vagy megtévesztheti.

2./ a bukósisak viselési kötelezettség általánosítása.

bb 52.

/a belügyminiszter... 2. folyt./- szb

,.motorkerékpárral a közúti forgalomban csak abbato az eset­
ben szabad résztvenni, ha annak mind a vezetője, mind utasa be­
csatolt bukósisakot visel.

a bukósisak viselési Kötelezettség független a

megállás vagy várakozás Korlátozott!

szeresitése.

bb 52.i
i:
1ifl

2'
♦ *

sebességbeL. 

jelzőtábla rend-íj
3. / 1 11 1

'-1

ÉiriiElpESS-
laiiieis

és lerakodás idejére sem szabad megállni.

meg

miife L-:
.

I
■ ; ..

•v

i.a fel-■•S® ■El

oldalán tilos.
- s

kerékpárok és kerékpárok megőrzésének szabá-
m. 4./ segédmotoros 

lyozása.
4

4V*amely a jármüvek veze-I 1
a rendelkezés kimondja, nogy:

,,segédmotoros kerékpárt és kerékpárt közterületen őrizetlenül 
lezáratlanul hagyni tilos.

feL hívás:

áliSISlÉllP'
segítsék a közlekedés biztonságának megteremtései, /int 1/

a#

i v,»
- /

1 
á

* $vagy
a módosító rendelkezés kimondja: 

/folyt.köv./
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18.09/a 
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. $U Íob 54. - közlekedési'balesetok

i : •
I-i

1965. január 11.i bc/sk .sz^.^s'
--Á-

a" TO', kerületi váspáiya utea is re Lemen utca torkolatánál 
V ' fióre* vi.Linos/.'23 éves sofőr tané- gépkocsi javat nem a kellő

■ olda l't áyd L Ságban' kerülte k ; a r attest szélén dolgozó úttisztító 
/?/, munkásokat , 7s égy iküket, -é-.r., i ferenc, 58 éves budapesti Lakost 

- elütő te eV az utt isytitot U • aootuan szállították kór házba.
" -v " fi.orek 'V-i'Lr.iOS a 'gázolás után nem ?.vu jtott segítséget

hajtőit, .a, .rendőrség,Őrizetbe ette, s bevonta vezetői jogosít- 
ványát. - '

V1
3
'

s tovább’M

t f a 35.kéWwleti}báesI ut 132. számú ház előtt Llpták zoltán, 19 
éves: Lakatost elütötte egy személygépkocsi, a fiatalember sú­
lyosa#, megsérültrí

i :á 1^,3 kerületi váci u t 190. számú ház előtt fruzsa j 
éy&s bu&áóéötl iaücsy. személygépkocsijával elmulasztotta 
sŐöbéégjíaüást, s a/jérdasziget és a gyalogjárda kozott elütötte 
sphw.ártz" magdáy $7 éves nyugdíjas, budapesti Lakost, az elgázolt 
gyalogos súlyosán megsérült és kórházba került.

ános, 48 
az el-

- ',77, A

■A;r$i,11

■ JH|
: VSm - r. á k o s k é res z fur on a pesti ut és a cinkotai ut torkolatánál 

—, .. . ^urbá;káLmán/-3arjyes tehergépkocsivezetó nem auta meg az elsőbb-
Hj • /V séget, S' az ut'kér^áz.tezódésben elütötte hadnagy ád ám, 75 éves 

:A. -TiyqgÜijást, az idős férfit sulvos sérüléssel kórházba vitték.
M 'Z"A:

7; -kerületi szentendrei ut - fi Latöri gát átjárónál gom-
A5c2Aférencs 2?7éy|s gépkocsivezető egy 34-es autóbusszal, bár 
-.tilosat mutatott a jelzőlámpa az áthaladásra, nem adta meg az el- 

. sóbbaégát, s ü&SzfÜtközött egy hév-szerelvénnyel, a vigyázat- 
/\7 lan .buszvezető,súlyosan megsérült az összeüközésn L. /inti/

7 : ^

■ > bt r^:\ özoy^i par tmunk ,Su-kü Idüttség érkezett hazánkba

iGüSo ...... i r.néy.s2b'la . .. 1963. január 11.

, .. ' . . ' ' - '
i / ; paVel Ivabovlcs makszimov, az szkp Központi bizottsága könnyű-, 
. é L e.L i?r í B-ze r iparid és kereskedő Imi osztálya vezető jenek vezetésével 
• hétfőn; hat tagú- Szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba.

5
■

' 4

:6. ,
-7

B

%

4

mm. ■
V

a küldöttséget 'a keleti-pályaudvaron molnár László, az mszmp 
' központi, bizottságának osztályvezetője, valamin t a központ i bizott- 
ság.fe.leLos munkatársai fogadták.

a küldöttség fogadtatására megjelent n.r. se Len, a szovjetunió 
.budap.esti' 'nagykövetségénék ideiglenes ügyvivő je is. /inti/

►

ti'
V

18.25/a - 3.V
v /* ZdK—•
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előadás a lengyel kultúrában
■ ■ .; 7 . : ... • - ■ -

bb 56. 

tné szb la

honfi József, a tit országos. titkára hétfőn este előadást taré 
tot t a budapesti lengyel kultúrában a tudományos ismeret térjésztes 
Lengyelországban ciminél, az előadást filmvetítés követte, /mti/

'Ks:1965. január 11.
í -s

r: y ;
y.

7 A; :s-
2#. i

i

fm-
X: x

m*
MM. ‘

bb 57. időjárásjelentés
v j

1965. január 11.gk-Lin La
, ' ''1 .

a meteorológiai intézet jelenti 1965. január 11—én, 
hétfőn T9 órakor: ,

. ^

'-V- '•
nap Közben a hőmérséklet 0 fok körül Lesz

várható időjárás kedd estig:

keleten kevés felnő, csapadék nélkül, nyugaton felhő átvonu­
lások, néhány iielyen Kisebb havazz ás. mérsékelt szél, helyenként 
párásság, várnató Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2- 
plusz 2 fok között./mt1/

. #

"■,.... .

üx - xl
-:V v

.

19.45/a
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v-vvr"

'v,< .a.
' ;:%5#' V33' V; V:.<<•
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.' ;,*vV
*> . V %' i ,V '••'}. # ry \ V ' ->*» V'y-

< ki< ö z le-ke a é si/ bá Lese to k
.<T -'•i'

i be/sk .szti is

?.

V
1965. január 11. ?.i

■V. F*--

d ■» m
S',* V

a TO', kerületi VáspáLva utca Vs ke Lemen utca torkolatánál 
. flórén Vilmos, 23 evés, so for íbík- gépkocsijával nem a kellő 

. V oLuaLtáyolságb.aiTi kerülte ki az úttest szélén dolgozó úttisztító 
%" riurkáSókatís Egyiküket, íé’nxi Ferenc, 38 éves budapesti Lakost 

" >--*>. elütötte/ az úttisztítót U lapot ban szállították kórházba,
f a ''gázolás után nem nyu jtott segítséget, s tovább
tiajtóífütáVrendór ség, őrizetbe ette, s Levonta vezetői jogosít­
ványát/ .

i:i előadás a Lengyel ku Lturábanbb 56 

tné szb La 1965. január 11.!j

honfi József, a Lit országos titkára Hétfőn este előadást tarr 
tót t a budapest i Lengye l ku ltúr ában a tudományos ismeret tér jesztes , 
Lengyelországban címmel, az előadást filmvetítés követte, /mii/

■ . ' ' ■ ■ — , v 3.. '

íj
k’ ;’

VJ
■■■;■

a :kéf^llétijbá&sl ut 132. számú ház élőt" Llpták zoltán, 19 
éves La4iáJ:0:St ^Lüitptte egy S/oméLygépkocsi. a f lataLemben su-

' "V %- V ' 3 ... .
_ . ;k 13-r;kérijlét t- váci ut 190. számú ház előtt frúzsa János, 48
:'a%" 'evjás/beÖ^esti: i'áko^. 'személy gépkocsi j áva l elmulasztotta 

•'V ' sőbbs-égadás t, s átjárd asz ige t és a gyalogjárda között elütötte
r V - ^cnWrtz magday 57\éves nyugdíjas, budapesti Lakost, az elgázolt 

gyaLogos súLypsaff megsérült és kórházba került.

tV .
- /H

"X ? ^ 4

);

yv’ ;

bb 57. idő j ár ás j ele ntésaz el-
V; $ íN la 1965. január 11.Qk-lio k

meteorológiai intézet jelenti 1965. január’ 11-én, 
hétfőn 19 órakor:

3 a
. rákoskérésiturón ^ pesti ut és a cinkotal ut torkolatánál 

.-J.burb%j4(á,Lpi#^ 38= éyes te her gépkocsivezető nem au ta meg az elsőbb­
séget, s áz utkér^zteződésben elütötte hadnagy ádám, 75 éves 
tiyúg^ljastf áz ldős. férfit sulvos sérüléssel kórházba vitték.

V\ .v -Kéfi.n-0.ti'-B'zentendrei ut - filatőri gát átjárónál gom-
'bócTí^renCj gépkocsivezető egy 34-es autóbusszal, "bár
. tíLőáat mu+3t"#t a: jelző Iámra az áthaladásra, nem adta meg az el- 

. sőbb'sége/i, S 'ö^é^eütközött egy név-szerelvénnyel, a vigyázat- 
: lan .^sz-yezető., súlyosan megsérült az összeüközésn L. /mtl/

-r. bb' 35g^/': szovjeJ; pártmunkás-küldöttség érkezett íiazár.kba
-r;:;
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v ^',J ; paVel ivanovics makszimoy, az szkp központi bizottsága könnyű-,
I - =,v ■ „éléi,/níS-zeriparid és kereskedő Imi oszt álya vezető jének vezetésével 
h ': . . bé'tMnjnattagu. ázóvjet pártmunkás-küldöttség'érkezett hazánkba.

á kü ldöt tsége t 'a ke le t .1 -pályaudvaron molnár László, az mszmp 
központi bizottságának osztályvezetője, valamint a központi bizott- 
ság felelős munkatársai fogadták.

a" küldöttség fogadtatására megjelent n. r. se Len, a «,<. 
budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivő je is. /inti/
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napközben a hőmérséklet 0 fok körül Lesz

várható időjárás kedd estig:

keleten kevés felnő, csapadék nélkül, nyugaton fe Lnő átvonu­
lások, néhány helyen kisebb hava^zás. mérsékelt szél, he Lyenként 
párásság, várnató legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2 
plusz 2 fok között./mt 1/
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